
Discours Royal à l’occasion de l’ouverture de la première session
de l’Académie Hassan II des Sciences et Techniques           

"Louange à Dieu. 

Prière et salut sur le Prophète, Sa famille et Ses compagnons.

  

Mesdames, Messieurs les Académiciens.

Mesdames, Messieurs. 

  

C’est un motif de grande fierté pour Nous que de procéder aujourd’hui
à l’installation de l’Académie Hassan II des Sciences et Techniques, d’en 
présider la première session solennelle et de donner le coup d’envoi de 
son parcours qui s’annonce prometteur. 

En ce moment mémorable, Nous avons une pensée particulière pour 
Son Illustre Initiateur, Notre Regretté Père, Feu Sa Majesté le Roi Hassan II, 
que Dieu bénisse Son âme. En décidant de la création de cette Académie, 
Il exprimait Sa volonté de consolider la vocation de notre pays, comme 
terre de dialogue et de rencontres entre hommes de sciences et de savoir.

En installant l’Académie Hassan II des Sciences et Techniques, Nous 
réaffirmons Notre ferme engagement en faveur de l’acquisition du savoir, 
persuadé que Nous sommes de son impact sur le progrès de notre pays. 

Par sa composition, l’Académie Hassan II des Sciences et Techniques 
contribuera au renforcement des liens entre les chercheurs marocains de 
l’intérieur et ceux de l’extérieur, comme elle consolidera les relations avec
la communauté scientifique mondiale, grâce aux membres associés qui 
ont bien voulu accepter de mettre à la disposition de l’Académie leurs 
compétences scientifiques. 

Nous sommes persuadé que la jeune Académie Hassan II des Sciences
et Techniques saura trouver les voies les plus appropriées pour s’acquitter 
de sa mission, mobilisant pour cela les énergies et les moyens les plus 
efficaces pour le développement d’une recherche scientifique poussée, et 
qu’elle saura, également, mener ses actions de façon progressive, dans le 
cadre d’une programmation réaliste mais aussi d’une vision prospective, 
privilégiant certes les secteurs prioritaires, mais toujours avec le même 
objectif, celui à la fois de servir notre pays et de contribuer au 
développement de la science mondiale.

Nous avons lancé de nombreuses réformes, dans le but d’orienter le 
pays vers l’avenir, avec confiance et optimisme. Nous avons également 
veillé à ce que le Maroc s’engage dans de grands projets, notamment par 
la mise en place d’infrastructures pour assurer son développement 
économique et social.

En ce jour où nous célébrons le premier anniversaire de l’Initiative 
nationale pour le Développement humain, Nous souhaitons insister sur 
l’importance du rôle que devront jouer nos scientifiques en général, et les 
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membres de l’Académie Hassan II des Sciences et Techniques en 
particulier, afin de contribuer à relever les défis de développement et 
principalement ceux du développement humain.

A cet égard, la recherche scientifique, le développement 
technologique, l’innovation doivent servir ce chantier essentiel et vital qui 
vise l’amélioration des conditions de vie de nos citoyens et la préservation 
de leur dignité, outre le fait d’initier une action inlassable pour favoriser 
leur intégration dans la société du savoir. 

  

Mesdames et Messieurs les Académiciens. 

  

Notre souhait est que notre Académie puisse contribuer à faire de la 
société marocaine une société productive, ouverte sur les sciences et les 
technologies de l’heure, convaincue des valeurs du dialogue entre les 
cultures, et fidèle aux nobles idéaux qui ont toujours été les siens, et qui 
se fondent sur la solidarité et la coexistence dans la dignité et le respect 
de l’autre.

En remerciant vivement les membres étrangers qui ont bien voulu 
s’associer à notre noble combat et les membres marocains qui s’y 
engagent tout aussi résolument, Nous leur disons qu’ils trouveront 
toujours auprès de Nous bienveillance et soutien.

Puisse Dieu couronner de succès vos actions afin que l’Académie 
Hassan II des Sciences et Techniques soit une institution phare pour la 
réalisation de la coopération scientifique et pour l’élargissement du 
rayonnement des sciences et du savoir.

Que la paix, la miséricorde et la bénédiction de Dieu soient sur vous".
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